
Ãèìíàçèÿ 1543 8-Â êëàññ Àëãåáðà-7 27 íîÿáðÿ 2012ã.

Ïðåîáðàçîâàíèÿ ãðàôèêîâ-2
À òðàåêòîðèÿ åãî çàãàäî÷íà:

Íå òî ïàðàáîëà, íå òî ãèïåðáîëà.

Ì. Ùåðáàêîâ
Äðîáíî-ëèíåéíàÿ ôóíêöèÿ

24. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y =
6

x
; á) y = −8

x
.

Ôóíêöèÿ y =
k

x
ïðè k 6= 0 íàçûâàåòñÿ îáðàòíîé ïðîïîðöèîíàëüíîñòüþ, à åå ãðàôèê � ãèïåðáîëîé.

Ãðàôèê ôóíêöèè y =
k

x
:

1) ïðè k > 0 ðàñïîëîæåí â I è III êîîðäèíàòíûõ ÷åòâåðòÿõ, à ïðè k < 0 � âî II è IV;

2) ñèììåòðè÷åí îòíîñèòåëüíî íà÷àëà êîîðäèíàò;

3) îñè êîîðäèíàò ÿâëÿþòñÿ åãî àñèìïòîòàìè.

Îïðåäåëèòå ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ (óáûâàíèÿ) ôóíêöèè â çàâèñèìîñòè îò k.

25. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y = −2 +
4

x − 5
; á) y = −2 +

4

5 − x
; â) y =

6x − 7

2x + 1
.

Ôóíêöèÿ âèäà y =
ax + b

cx + d
, ãäå a, b, c, d � ÷èñëà, ïðè÷åì c 6= 0, ad 6= bc, íàçûâàåòñÿ äðîáíî-ëèíåéíîé.

1) Äîêàæèòå, ÷òî ãðàôèêîì äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè ÿâëÿåòñÿ ãèïåðáîëà;

2) ×òî ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ãðàôèê ôóíêöèè y =
ax + b

cx + d
â âûðîæäåííûõ ñëó÷àÿõ c = 0 è ad = bc?

26. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y =
18 − 3x

x − 4
; á) y =

x2

x2 + 2x
; â) y =

3x2 − 5x + 2

x2 − 1
.

27. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
(
1 +

3

x − 2

)
:

(
3x + 2

x(x − 2)
− 2x

x(x + 2)
+

6 − x

4 − x2

)
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

28. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y = 3− 3x2 + 3x

x2 + 3x + 2
; á) y = − 2x

x + 3
; â) y =

x2 − 20x + 100

x2 − 12x + 20
.

29. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
(

x

x2 − 2x + 1
+

x

x2 − 1
− 2

x + 1

)
:

4x2 − 1

x3 − x2 − x + 1
.
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